

другой личности прибѣгаютъ лишь самые негодные листки, ко-  
торымъ не страшно рисковать ни репутацией, ни капиталомъ  
своимъ, такъ какъ ни того, ни другого у нихъ уже давно не  
имѣется. Что же касается до публичныхъ дѣятелей, чиновниковъ,  
предполагаемыхъ мѣропріятій, обо всемъ этомъ въ распоряженіи  
хорошо поставленныхъ газетъ есть множество такого материала,  
который никакъ бы не могъ сосредоточиться въ рукахъ частныхъ  
гражданъ, и большія газеты пользуются этимъ материаломъ съ  
большою осмотрительностью, не печатая никакихъ изобличеній  
прежде, чѣмъ таковыя бывають основательно провѣрены и под-  
тверждены.

Въ общей сложности, по внимательномъ изученіи постановки  
печатнаго дѣла въ Соединенныхъ Штатахъ, нельзя не прійти къ  
тому выводу, что американскіе законы, предоставляя печати пол-  
ную свободу, чрезвычайно ревниво оберегаютъ отдѣльныхъ лица  
и публику отъ газетныхъ нареканій и печатной клеветы. По  
американскимъ законамъ всякое лицо, состоящее въ малѣйшей  
связи съ газетой, публикующей клевету, является по суду ответ-  
ственнымъ за появившуюся въ газетѣ диффамацію. Въ октябрѣ  
мѣсяца прошлаго 1882 года, въ Нью-Йоркѣ, состоялся одинъ  
процессъ, явно выказавшій, какія этотъ законъ допускаетъ  
натяжки и какъ мало стѣсняются присяжные, произнося рѣшенія  
какъ бы умышленно враждебныя всему, чтобы состоять въ связи  
или въ зависимости отъ газетныхъ редакцій. Въ Нью-Йоркѣ есть  
компанія, подъ названіемъ «American News Company», занятіе  
которой состоить въ томъ, чтобы разносить по городу и разсы-  
лать въ другіе штаты всѣ газеты, издающіяся въ Нью-Йоркѣ и  
Бруклинѣ. Эта компанія — не болѣе какъ торговая ассоціація,  
подобныхъ которой много въ Соединенныхъ Штатахъ; она ничего  
не печатаетъ, ничего не издаетъ, а лишь раздаетъ газеты. По-  
водомъ къ процессу послужило слѣдующее обстоятельство. Въ  
одномъ изъ здѣшнихъ мелкихъ театральныхъ листковъ, имѣ-  
ющихъ мало читателей и никакого значенія, опубликована была  
въ августѣ 1881 года статья, выставившая въ невыгодномъ свѣтѣ  
нравственность актрисы, миссъ Прескоттъ. Авторомъ статьи былъ  
17-ти лѣтній репортеръ, почти мальчикъ, по имени Гарвье.  
Въ мартѣ мѣсяца 1882 года, т.-е. черезъ полгода послѣ по-  
явленія статьи въ газетѣ, миссъ Прескоттъ затѣваетъ процессъ  
о вознагражденіи за клевету но не противъ мальчика не имѣю-  
щаго ни гроша за душою, не противъ плохой его газеты, не  
имѣющей никакого капитала, нѣть, миссъ Прескоттъ, послѣ  
полугодового раздумья, подала въ судъ искъ о вознагражденіи